
Jan Hus 

Papež se přesunul z Říma do Avignonu, následně byli zvoleni dva papežové na 

obou místech. Lid sužovaly pohromy od nemocí přes neúrodu až po války. Kněží 

kázali vodu a pili víno, tj. co jiným zakazovali, toho se sami dopouštěli, od 

úplatků přes opilství po cizoložství. Celá společnost cítila, že církev neplní roli, 

kterou plnit má, a strachovali se, že nikdo nebude spasen. 

V celé Evropě vystupovali kazatelé, kteří hlásali očistu církve. Ta se má zbavit 

majetku, sloužit plně lidem, obrátit se k Bibli a neposlouchat zlovolné papeže. 

Jedním z nich byl i Jan Viklef, anglický reformátor, jehož myšlenky se šířily celou 

Evropou, aby největší uplatnění nalezly v Praze. 

Mistr Jan Hus byl rektorem Univerzity Karlovy, jedním z nejvzdělanějších mužů 

své doby (v Čechách). Kromě toho kázal v Betlémské kapli, a pod vlivem Viklefa 

začal kázat proti hříšné církvi. Ta se má vrátit k Bibli, zbavit se majetku. Vadila 

mu rovněž odpustková akce – podle ní každý, kdo si v Římě u papeže zaplatil, 

tomu bylo odpuštěno několik let v očistci před příchodem do ráje. Papež se zde 

tak pasoval do role Boha, který může odpouštět hříchy, což samozřejmě nejen 

Husovi vadilo. 

Hus byl zdatný řečník a jeho kázání byla velice oblíbená. Posluchače našel mezi 

všemi vrstvami. Církvi se samozřejmě nelíbilo, co Hus říká, a zareagovala tím, že 

vyhlásila nad Prahou klatbu. To znamenalo, že se v Praze nemohly konat křty, 

svatby ani pohřby – nad tím vším měla církev kontrolu. Jan Hus proto z Prahy 

raději odešel. Nějakou dobu pobýval na Kozím hrádku, poté odešel na 

Krakovec. 

Mezitím v Kostnici u Bodamského jezera začal koncil, který měl vyřešit otázku 

trojího papežství. Svolal ho sám Zikmund Lucemburský, uherský král a římský 

císař, který rovněž pozval Husa, aby v Kostnici své názory obhájil. Poskytl rovněž 

Husovi na cestu ochranu. Hus myslel, že bude moci o svých názorech 

diskutovat. Pro církev to však byla bezvýznamná záležitost a Husa jen nutila, 

aby odvolal. Když to odmítl, byl odsouzen jako kacíř (tj. odpadlík od víry, který 

šíří bludy) a 6. července 1415 upálen. 
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